## ЮБИЛЯР



## САГЫМБАЕВ МАРАТ АКИМОВИЧ

Исполнилось 60 лет со дня рождения и 36 лет научной, научно-организационной и общественной деятельности академика НАН КР, доктора медицинских наук, профессора, «Заслуженного врача» КР, директора Кыргызского научно-исследовательского института курортологии и восстановительного лечения при Министерстве здравоохранения Кыргызской Республики Сагымбаева Марата Акимовича

Сагымбаев Марат Акимович родился 16 мая 1962 г. в с. Жалпак-Таш Узгенского района, Ошской области Кыргызской Республики.

В 1986 году окончил лечебный факультет Кыргызского государственного медицинского института, в 2012 году окончил Академию Управления при Президенте Кыргызской Республики.

Свою трудовую деятельность начал в 1986 году в Ошской областной больнице в должности хирурга-травматолога-ортопеда в отделении травматологии и ортопедии. Способный молодой врач-травматолог-ортопед Сагымбаев Марат Акимович неоднократно участвовал в горячих точках для оказания медицинской помощи в межнациональных конфликтах: пограничный конфликт между Кыргызстаном и Таджикистаном (1989г), Ошские события (1990г), Баткенские события «Зардалык» (1999 г), 7 апреля 2010 года. За достижения в области экстренной хирургии и травматологии был награжден орденом Н.И. Пирогова Ассоциации хирургов Российской Федерации.

В 1990 году Сагымбаев Марат Акимович поступает в клиническую ординатуру Кыргызской государственной медицинской академии им. И.К.Ахунбаева. За время обучения в клинической ординатуре он проявил большие способности в лечебной и научно-исследовательской работе и успешно окончил данную ординатуру в 1992 году.

После окончания ординатуры остается работать на кафедре в качестве ассистента, активно занимается наукой и является соискателем кафедры. В 1995 году защищает кандидатскую диссертацию на тему: «Диагностика и лечение ранних травматических осложнений при закрытых травмах грудной клетки» в г. Акмола РК. При этом впервые в Центральной Азии и Казахстане Сагымбаев М.А. внедрил методы дренирования плевральной полости аппаратом клапанной торакостомы односторонней проводимости для удаления патологического содержимого из плевральной полости (воздух, кровь и жидкость).

приемов преподавания. Его лекции по курсу травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии проходят на высоком научно-методическом уровне с применением новейших данных доказательной медицины, активный участник множества научно-практических конгрессов, съездов и конференций в области травматологии и ортопедии.

Сагымбаев М.А. является научным редактором монографии (настольной книги) для медицинских сестер Республики «Сестринское дело: философия, социология, теория, практика». Проводит большую работу по воспитанию и подготовке молодых врачей и научных сотрудников для Кыргызстана. Является заместителем Диссертационного Совета по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальностям: травматология, ортопедия и нейрохирургия при БНИЦТиО. Под его руководством подготовлены 2 доктора наук, 2 доктора наук и 1 кандидат наук находится на стадии предзащиты. Он является автором свыше 23 монографий, 5 учебно-методических пособий, свыше 165 научных статьей, 2 открытий, 16 авторских свидетельств на изобретение и 15 рационализаторских предложений.

По достоинству отмечена его научно-педагогическая деятельность. За творческий подход в области рационализаторских предложений и изобретений Сагымбаеву М.А. присвоено звание «Заслуженный изобретатель» КР в 2011г. Российской академией естественных наук, Международной ассоциацией авторов научных открытий было подтверждено установление научной идеи 21.03.17 года, свидетельство №25-1 и установление научного открытия 04.09.17 года, диплом №67-S.

Сагымбаев М.А. стал лауреатом Большой Золотой медали Всемирной Организации Интеллектуальной Собственности при ООН (Женева, 2017г).

За существенный вклад в развитие социально-экономического, интеллектуального и культурного потенциала Кыргызской Республики, а также большие достижения в профессиональной деятельности награжден орденом «Данк» Кыргызской Республики.

Уважаемый Марат Акимович! Примите самые сердечные поздравления и пожелания новых научных свершений и дальнейших творческих успехов! Желаем Вам крепкого здоровья и благополучия!

Президиум Национальной академии наук Кыргызской Республики

Отделение химико-технологических, медико-биологических и сельскохозяйственных наук Национальной академии наук Кыргызской Республики